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CÂMARA MUNICIPAL DE MACAÚBAS
RUA ARTUR ANTÔNIO COSTA, Na 48 CENTRO 

CNPJ: 13.225.057/0001-30 -  MACAÚBAS -  BAHIA

ATA DA PRIMEIRA (1a) SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1°) PERÍODO 
LEGISLATIVO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E SEIS (2026), DA CAMARA 

MUNICIPAL DE MACAÚBAS, ESTADO DA BAHIA.

Aos seis dia do mês de Janeiro do ano de dois mil e vinte e seis (06/01/2026), às oito 
horas (08h00min) sob a Presidência do Vereador RICARDO AZEVEDO LONGA, 
Secretariado pelos Edis: MÁRCIA DA SILVA BENDA (Primeira Secretária) e 
ROSENILTON DEFENSOR ARAÚJO (Suplente de Secretário), em conformidade com 
a Lei Orgânica do Município e o Regimento Interno desta Casa de Leis, deu-se início a 
primeira Sessão extraordinária do primeiro período do ano de dois mil e vinte e seis, 
estando presentes os demais vereadores: Ana Souza Santos Cajado, José dos Anjos 
Santos, José Maria Santos Souto, Marcelo Antônio Nogueira Costa, Nivaldo de Souza 
Cruz, Ricardo Luciano Figueiredo Costa, Roberto Carlos Rocha, Roberto Oliveira Sousa 
e Willian Silva Souza. Com a ausência justificada do vereador José Oliveira Nogueira 
Neto. Observando que havia número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão cumprimentando as pessoas presentes, internautas e ouvintes da FM 
103,9 e após, realizou a oração de praxe (Pai-Nosso). Em seguida, desejou um feliz ano 
novo a todos, pedindo a Deus para que os ilumine durante o ano de 2026 para que 
possa conduzir da melhor forma os trabalhos da Casa, lembrando que ainda não 
estavam abrindo os trabalhos do primeiro biênio de 2026, tendo em vista que o retorno 
seria em fevereiro, mas devido ao comprometimento dos vereadores com o município e 
com o povo, todos se faziam presentes na sessão extraordinária convocada para 
deliberar matérias importantes para o município. Após, justificou a ausência do vereador 
Neto Nogueira. Dando início o Presidente esclareceu que conforme o EDITAL DE 
CONVOCAÇÃO N° 09/2025 e com base nos Arts. 41, inciso XXIV, “a” e 183, ambos do 
Regimento Interno do Legislativo Municipal de Macaúbas e art. 34 da Lei Orgânica do 
Município de Macaúbas, estaria realizando a presente Sessão Extraordinária para votar 
a seguinte proposição: Segunda discussão e votação do PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO N° 244/2025 DE 06 DE NOVEMBRO DE 2025, que 
“INSTITUI O Código Tributário e de Rendas do Município de Macaúbas, Estado da 
Bahia como abaixo se especifica e dá outras providencias”. Iniciando a ORDEM DO 
DIA, após a leitura do edital de convocação, o Presidente colocou em segunda 
discussão e votação: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO N° 
244/2025 DE 06 DE NOVEMBRO DE 2025, que “Institui o Código Tributário e de 
Rendas do Município de Macaúbas, Estado da Bahia como abaixo se especifica e dá 
outras providencias”. O vereador Ricardo Costa, destacou que na primeira votação o 
projeto foi reprovado quase de forma unanime pela Casa e para que finde de vez essa 
proposta do Executivo o seu voto seria contra. O vereador Roberto de Zé de Enedina, 
saudou todos os presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de
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comunicação, destacando que estavam realizando a primeira sessão extraordinária do 
ano de 2026 e sendo assim gostaria de desejar a todos os macaubenses um ano novo 
cheio de saúde, fé, felicidades e muitas bênçãos. Em relação ao projeto, o seu voto 
seria contra. O vereador Nivaldo, saudou a todos e deixou seu voto contra o projeto 
mais uma vez. O vereador Willian, após saudar a todos os presentes e aos que estavam 
acompanhando pelas redes sociais, manifestou seu voto contra o projeto como sempre 
frisou desde o início da chegada da proposição. O vereador Roberto Carlos (Carlinhos 
de Antério) deu início à sua fala cumprimentando a todos os presentes, deixando sua 
satisfação por estarem iniciando mais um ano de trabalho nesta Casa, pedindo aos 
colegas para que possam trabalhar de forma consciente. Em tempos, desejou um feliz 
ano novo a todos os macaubenses e após deixou seu voto contra o projeto. O vereador 
José dos Anjos (lé) iniciou a sua fala saudando a todos, agradecendo a Deus pela 
oportunidade de mais uma vez estar nesta Casa, agradecendo a sua família que sempre 
esteve em seu lado nos momentos bons e ruins, ao tempo em que agradeceu toda a 
população de sua região de Contendas, a qual abrange todas as comunidades vizinhas 
e ao povo de Macaúbas pela compreensão, pedindo a Deus que coloque suas mãos 
sobre o nosso município para que a saúde possa melhorar. Findou sua participação, 
deixando seu voto contra o projeto. A vereador Ana Cajado, após cumprimentar a todos, 
desejou um feliz ano novo aos vereadores, funcionários da Casa e aos macaubenses. 
Em seguida, pediu a Deus para que dê sabedoria ao Gestor para ele possa fazer alguma 
coisa pelo nosso município durante esses três anos do seu mandato e deixou seu voto 
contra o projeto. O vereador Marcelo Nogueira cumprimentou todos os presentes e aos 
que estavam acompanhando através das redes sociais, desejando a todos os 
macaubenses um ano próspero e após, agradeceu a Deus pela chuva que vem caindo 

município, a qual é sinônimo de alegria, prosperidade e bons frutos e não de prejuízo. 
Em relação ao projeto, repetiu o seu voto contra devido a maneira que o Projeto chegou 
nesta Casa, o qual deveria ter sido mais debatido através de várias audiências públicas, 
lembrando que a única que aconteceu teve uma participação muito baixa de 
participantes, considerando que não teve nenhum valor. Destacou também a falta de 
um estudo de impacto, tendo em vista que entrou com três emendas e foram rejeitadas 
por falta desse estudo. Sinalizou que o citado projeto iria afetar muitas famílias de 
Macaúbas, sabendo que grande parte das pessoas estão passando dificuldades, 
inclusive o comércio que está fragilizado devido ao ano novo sem festas por conta de 
uma má gestão, uma vez que o nosso município entrou em colapso no mês de novembro 
e nada foi feito, por conta de tudo isso o seu voto seria contra. O vereador Rosenilton 
(Nito) saudou a todos os presentes e aos que estavam acompanhando através das 
redes sociais, desejando um ano novo de muita saúde, paz, prosperidade e amor ao 
próximo, pedindo que nesse 2026 o gestor olhe mais para o povo de Macaúbas, 

rincipalmente na saúde que está um caos. Em relação ao projeto, disse ter consciência 
que o município precisa arrecadar, mas não da forma que o projeto veio para esta Casa 
e deixou seu voto contra mais uma vez. A vereadora Márcia Benda iniciou deixando 
suas saudações aos presentes e aos que estavam acompanhando pelos meios de 
comunicação, desejando a todos os macaubenses um feliz ano novo, esperando que 
durante esse ano o município possa executar mais, que tenha mais renda, 
principalmente que o comércio melhore, desejando a todos um ano de muito trabalho 
em favor do nosso município. Em relação ao código tributário, disse que manteria a 
mesma linha do primeiro voto, dizendo que precisam de mais tempo para discutir o 
projeto, entrando com emendas para que dessa forma possa votar, tendo em vista que
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todos tem conhecimento da necessidade de atualizarem o código tributário em nosso 
município, acreditando que o código poderá retornar em 2026 conforme algumas 
consultas onde terão a oportunidade de mudar esse código durante todo o ano para que 
os impactos não sejam danosos para a população, assim como precisam ter a 
consciência da atualização da matéria, pois o município terá grandes prejuízos com a 
não aprovação do projeto, esperando que retorne ainda no primeiro trimestre para que 
possa discutir com os colegas e com a sociedade para que o impacto seja menor e 
deixou seu voto contra devido a forma que o projeto chegou na casa. O Presidente 
Ricardo Longa também manifestou seu voto contra ao Projeto, seguindo sua linha de 
consciência junto ao município. O vereador Juca Cajado, saudou todos os presentes e 
aos que estavam acompanhando pelos meios de comunicação, desejando um ano novo 
de muita prosperidade a todos, pedindo para que possam fazer um trabalho cada vez 
melhor em favor do município, dizendo que esta Casa está de portas abertas a toda a 
população. Em relação ao projeto, manteve seu voto contra, esperando que quando o 
código voltar para esta Casa, seja discutido com a participação da sociedade e da 
Câmara, dizendo que o código é necessário, mas da forma que veio seu voto era 
contrário. O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO N° 244/2025 DE 06 
DE NOVEMBRO DE 2025, que “Institui o Código Tributário e de Rendas do Município 
de Macaúbas, Estado da Bahia como abaixo se especifica e dá outras providencias” foi 
reprovado por unanimidade dos presentes em segunda votação. Ato contínuo, o 
Presidente comunicou que na próxima semana teriam outra sessão extraordinária para 
votarem o Veto do Poder Executivo referente as emendas ao orçamento de autoria dos 
vereadores, precisando que seja votado em tempo hábil. Em questão de ordem, o 
vereador José dos Anjos pediu para que após o término da sessão, pudessem reunir 
na sala das comissões para debaterem em relação as emendas impositivas. O vereador 
Ricardo Costa pediu desculpas a todos devido ter esquecido de cumprimentar no início 
da sessão e desejou um feliz ano novo a todos. Após, deixou claro que como o projeto 
estava sendo reprovado no início de 2026, acreditava que o mesmo não podería mais 
retornar durante esse ano, precisando que analise a situação, pois através do 
conhecimento o projeto poderá retornar em 2027 e de forma diferente. Sem mais nada 
a tratar, o Presidente Ricardo Azevedo Longa agradeceu a colaboração e participação 
de todos declarando encerrada a presente sessão às 08h16min. Nada mais a constar, 
eu, Edileide Oliveira Rêgo, Secretária, autorizada pelo Presidente, lavrei e digitei a 
presente ata que após verificação, será aprovada e assinada. Macaúbas -  Bahia, 06 de

NIVALDO DE SOUZA CRUZ 
VereadorSegundo Secretário
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RICARDO LUCIANO FIGUEIREDO COSTA 

Vereador
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Vereador
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iRTO OLIVEIRA SOUSA 
Vereador

( LLfj\N  SILVA SOUSA 

Vereador

EDILEIDE OLIVEIRA RÊGO
Secretária


